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1. En krets bestar av fyra lika resistanser och tre ideala dioder. Den matas
med tva likspdnningskéllor enligt figur 1. Berdkna strémmen I och
spénningen U. R = 1.0 k2.
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Figur 1: Diodkrets

2. En del av en krets visas i figur 2. Vi vet att sinusformat stationértill-
stdnd rader. Amplituden p4 tre av strémmarna &r kénda. Strémmen 4,
har amplituden 18 A, i; har amplituden 15 A och ir har amplituden
30 A. R; = 4.0 Q och vinkelfrekvensen w=100 r/s. Berékna resistansen
R och induktansen L.

e,

ok J 7

Figur 2: Del av AC-krets
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3. Studera forstarkaren i figur 3. Berdkna forstarkningen e Antag ideala
i

operationsférstarkare.
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Figur 3: Forstérkare

4. Studera forstérkaren i figur 4.

a) Berikna forstirkarens overforingsfunktion H(s) =

b) Berékna forstarkarens stigtid.
c) Berdkna forstérkarens pulsfall. Pulsléngden ¢, = 3.0 us.

Antag ideal operationsforstérkare.
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Figur 4: Forstarkare

Rg=10MQ Rg=10kQ R; =90k R, =10k
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5. Den transistor som ingar i férstirkaren i figur 5 har en stréomforstérk-
ningsfaktor § som kan variera mellan 20 och 200. Detta innebér en stor
utmaning for konstruktoren av transistorfOrstérkaren. Berdkna

a) Emitterstrémmen I i arbetspunkten.

b) Forstarkningsfaktorn ug/us.

for de tva extremvirdena pa G (20 och 200).

En transistors smésignalparametrar kan berdknas utifrdn transistorns
\% h I
arbetspunkt enligt 7, = h,e = -L och Jm = —f¢ = 2% Den ter-
Ip hie Vo
miska spanningen V7 kan vid rumstemperatur sittas till 25 mV. Ovriga
transistorparametrar kan forsummas. Reaktansen fran kapacitanserna,

| Xc| = =5, ken férsummas vid aktuella signalfrekvenser.

ﬂc

e N |

Figur 5: Transistorforstérkare

Rs=10kQ R;=100kQ2 Rg=R. =10k E=90V
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6. En lagpassforstarkare F' har tva stycken reella poler samt en forstérk-
ning vid 18ga frekvenser som &r F, = 1000. Den forsta polen ger
en brytpunkt i forstidrkarens amplitudkarakteristik vid f; = 1.0 kHz.
Den andra polen ger en brytpunkt betydligt hgre upp i frekvens och
kan justeras utan att fOrstérkarens Gvriga egenskaper och karakteris-
tika péverkas. Forstirkaren &terkopplas negativt s& att forstérkningen
vid laga frekvenser blir F,; = 100. Dessutom skall den &terkopplade
forstirkaren ha en maximalt sldt amplitudkarakteristik (Butterworth
filter). Berdkna &terkopplingsfaktorn 3 samt virdet p& den andra polen
hos den icke aterkopplade forstérkaren (F').
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